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Przed Tobg zestaw zadanh konkursowych.

Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 120 minut. Pietnascie minut przed uptywem
tego czasu zostaniesz o tym poinformowany przez cztonka Komisji Konkursowe.

Pracuj uwaznie, uzywajgc jedynie piora lub dtugopisu. Rozwigzania i odpowiedzi udzie-
lane przy uzyciu otbwka nie bedg oceniane.

Nie uzywaj korektora ani jakichkolwiek zmazywalnych przyboréw pismienniczych. Zada-
nie, w ktérym ich uzyjesz nie bedzie oceniane.

Nie zapisuj rozwigzan drukowanymi literami - sposéb zapisu wyrazéw ma znaczenie przy
ocenianiu pracy.

Ostatnie strony sg przeznaczone na brudnopis. Brudnopis nie podlega ocenie.

Nie podpisuj kartek imieniem i nazwiskiem.

Do obliczeh mozesz wykorzystaé kalkulator, ktory posiada cztery podstawowe dziatania
matematyczne (dodawanie, odejmowanie, mnozenie, dzielenie) oraz pierwiastkowanie
i obliczanie procentow.

Staraj sie, aby Twoja praca byta czytelna.

. Nie zapominaj o komentarzu, petnych obliczeniach, zapisaniu wzoréw, z ktérych korzy-

stasz, sprawdzaniu jednostek oraz napisaniu petnych odpowiedzi.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym spowoduje wykluczenie
Cie z udziatu w Konkursie.

W kazdym zadaniu testowym tylko jedna sposréd podanych odpowiedzi jest prawidtowa.
Wybierz jedng z podanych odpowiedzi i w ramce znajdujgcej sie pod zadaniem zamaluj
kratke z odpowiednig litera, np. gdy wybierasz odpowiedz A:

M | (8]|(c]|[D]

Staraj sie nie popetnia¢ btedéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

COEIEC

Zyczymy Ci powodzenia!
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Uwaga! Lacznie mozna uzyskaé 60 punktow.

W obliczeniach przyjmij:

warto$¢ przyspieszenia ziemskiego g=10m/s?

gestosé wody dw = 1000 kg/m3

ciepto wiasciwe wody cw = 4200 J/(kg-°C)
ZADANIA OTWARTE

Zadanie 1. (14 pkt.)
Grzatka elektryczna jest przystosowana do napiecia 220 V i przy tym napieciu jej moc wynosi
1000 W.

a) Grzalka tg, zasilang prgdem o napieciu 220 V, podgrzewano 0,4 dm?® wody. Poczgtkowa
temperatura wody byta rowna 15 °C, a koncowa 100 °C. Oblicz jak dtugo trwato to pod-
grzewanie. Uwzglednij fakt, ze 20% ciepta dostarczonego przez grzatke zostato przeka-
zane do otoczenia wody.

b) Oblicz natezenie prgdu ptyngcego przez grzatke zasilang pradem o napieciu 220 V.



c) Grzatke postanowiono przystosowac do napiecia zasilajgcego 230 V poprzez witgczenie
szeregowo z grzatkg dodatkowego opornika. Jaki opor powinien mie¢ ten opornik, aby
moc grzatki rowniez wynosita 1000 W?

Zadanie 2. (6 pkt.)
Uczniowie postanowili wyznaczy¢ statg sprezystosci sprezyny. Mieli do dyspozycji:

e badang sprezyne, P
e drugg sprezyne, o znanym wspétczynniku sprezystosci ko, \‘\“\“\“‘\:“\‘;\\«\\““
o linijke. “““\‘\\\\‘:;:;\A\‘\\\\\\\

Obie sprezyny miaty na koncach haczyki, jak na obrazku. e T‘\\\\\“”f W

Uczniowie mogli pracowa¢ w parach. \ N

a) Zapisz kolejne kroki postepowania (czynnosci).

b) Zapisz uzasadnienie obranej metody pomiaru odwotujgc sie do odpowiedniej zasady dy-
namiki.

c) Zapisz wszystkie wzory stosowane w obliczeniach i uzasadniajgce metode pomiaru.
Zapisz objasnienia zastosowanych symboli mierzonych wielkosci.



ZADANIA ZAMKNIETE
Uwagal!
W kazdym zadaniu zamknietym tylko jedna odpowiedz jest prawidtowa. Zaznaczenie
wiekszej liczby odpowiedzi, niezaleznie od tego, czy uczestnik zaznaczyt réwniez
prawidlowa odpowiedz, skutkuje przyznaniem 0 punktéw za dane zadanie.

Zadanie 3. (1 pkt.)
Przedrostek mikro- (symbol u) oznacza
A. jedng milionowa.
B. jedng tysieczna.
IEI C. jeden milion.
D. jeden miliard.

Zadanie 4. (1 pkt.)
Ktéra sposrod podanych liczb przedstawia liczbe 37,528 zaokraglong do dwdch cyfr
znaczacych?
A. 37
B. 37,52
AEEe)] 2

D. 38

Zadanie 5. (2 pkt.)
Wedtug Teorii Wzglednosci masa m ciata jest miarg zawartej w nim energii E, a zwigzek
miedzy tymi wielkosciami mozna wyrazi¢ wzorem E = A-m, gdzie A to pewna stata. Stata A ma
wymiar (jednostke) taki sam jak

A. predkosé.

B. kwadrat predkosci.
IEI C. przyspieszenie.
D. ped.

Zadanie 6. (2 pkt.)
Samochdd jedzie z predkoscig o wartosci 72 km/h, a jego kota nie $lizgajg sie po asfalcie.
W bieznik opony wbit sie maly kamyczek. Z predkoscig o jakiej wartosci porusza sie on
wzgledem asfaltu w chwili, gdy znajduje sie najwyzej (rysunek)?
A. 10 m/s
B. 20 m/s
IEI C.40m/s

D. 72 m/s

Zadanie 7. (3 pkt.)

Wykres przedstawia zalezno$¢ drogi s od czasu t trwania S (M4

ruchu samochodu po prostym odcinku jezdni ze statym 32

przyspieszeniem. Jakg warto$¢ miata predkos¢ w chwili o4

t=2s? /
A.2m/s 16 /
B.4 m/s

IEI C.8m/s 8

D. 16 m/s

0 1 2 3 4 t(s)



Zadanie 8. (4 pkt.)

Na poziomej podiodze lezg poziomo, jedna na drugiej, trzy jednakowe deski, kazda o masie
1 kg. Dwie z nich sg dosuniete do $ciany, a jedna wystaje (rysunek). Jakg wartos¢ powinna
mie¢ pozioma sita, ktoérg dziatamy na srodkowg deske, aby wsuwacé jg ze statg predkosciag
w kierunku $ciany? Wspotczynnik tarcia kinetycznego miedzy deskami jest rowny 0,2.

A.2N
B.4N
D] C.5N 2
D.6 N 2 -
Zadanie 9. (2 pkt.) PODLOGA

W wyniku odbicia od rakiety tenisowej energia kinetyczna pitki zwiekszyta sie 4 razy. Wartosé
pedu pitki zwiekszyta sie zatem
A. 2 razy.
B. 4 razy.
A
IEI C. 8 razy
D. 16 razy.

Zadanie 10. (3 pkt.)
Gestos$¢ powietrza jest rowna okoto 1,2 kg/m3. Gdy stoisz, ci$nienie powietrza przy twoich
butach jest wieksze od cisnienia przy twojej gtowie o okoto

A. 0,02 hPa.

B. 0,2 hPa.
AE[EE] 2o

D. 20 hPa.

Zadanie 11. (3 pkt.)
W U-rurce znajduje sie woda (rysunek). Gdy do lewego ramienia naczynia wlano
niemieszajgcg sie z wodg ciecz o gestosci 800 kg/m3, poziom wody w prawym ramieniu
podnidst sie o 2 cm. Jakg wysoko$¢é ma stup dolanej cieczy?

A.1,6cm
IEI B.2,5cm

C.3,2cm
D.5cm

Zadanie 12. (1 pkt.)
Gestos¢ powietrza znajdujgcego sie nad wigczonym kaloryferem jest
A. mniejsza niz po drugiej stronie pokoju.

B. taka sama, jak po drugiej stronie pokoju.

C. wigksza niz po drugiej stronie pokoju.

Zadanie 13. (2 pkt.)
Podczas topnienia substanc;ji jej energia wewnetrzna
A. maleje.
IEI 2 Jrisgtnffb’ bo stata jest temperatura.
D. maleje lub rosnie, w zaleznosci od tego, czy powstata ciecz
ma mniejszg czy wiekszg objetos¢ niz ciato state.




Zadanie 14. (3 pkt.)
Uczniowie dyskutowali o parowaniu i wrzeniu cieczy.
¢ Jakub powiedziat, ze zarbwno parowanie, jak i wrzenie cieczy zachodzg tylko na jej po-
wierzchni.
e Ania stwierdzita, ze wrzenie zachodzi tylko w okreslonej temperaturze zaleznej od ci-
$nienia atmosferycznego, a parowanie rowniez przy nizszej temperaturze.
o Gabrysia powiedziata, ze im wyzsza temperatura, tym ciecz szybciej paruje.
Kto z nich miat racje?
A. tylko Ania
B. tylko Ania i Gabrysia
IEI C. tylko Jakub i Ania
D. wszyscy

Zadanie 15. (3 pkt.)
Podczas zaje¢ kétka fizycznego uczniowie mieli za zadanie oszacowaé dtugos¢ drutu
miedzianego nawinietego na szpule (rysunek) bez odwijania go. Drut byt emaliowany, to
znaczy na catej dtugosci pokryty warstwg izolatora. Uczniowie odizolowali drut na jego
koncach, zmierzyli opér drutu i uzyskali wynik 8,5 Q. Z etykiety na szpuli dowiedzieli sig, ze
pole przekroju poprzecznego przewodu jest rowne 0,2 mm?. Opdr wiasciwy miedzi jest rowny
1,7-1078 Q-m. Jakg dtugo$¢ ma drut?
A. 100 m

B. 1 km
oIl Cliokm

D. 100 km
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Zadanie 16. (1 pkt.)
Do metalowej, nienamagnesowanej obudowy lodowki przyczepiono ozdobe z magnesem.
Prawdg jest, ze
A. sita magnetyczna, jakg magnes dziata na lodowke, ma takg
IEI ;a;z}zev;/.artosc, jak sita magnetyczna, jakg lodéwka dziata na
B. sita magnetyczna, jakg magnes dziata na lodowke ma wiekszg
wartos¢ niz sita magnetyczna, jakg lodowka dziata na magnes.
C. sita magnetyczna, jakg magnes dziata na lodéwke ma wartosé
niezerowg, ale mniejsza, niz sita magnetyczna, jakg lodéwka
dziata na magnes.
D. magnes nie dziata na lodowke sitg magnetyczna.




Zadanie 17. (4 pkt.)
Ktore z ponizszych stwierdzen dotyczgcych oddziatywania
zwojnic przedstawionych na rysunku jest prawdziwe?

—_ W1
| SN

|
+ W
|

_|_

A. Jesli zostanie wtgczony ktorykolwiek z wigcznikéw W1 albo

W2 (ale tylko jeden z nich), to zwojnice bedg sie przyciggaty.

IEI B. Jesli zostanie wigczony ktorykolwiek z wtgcznikow W1 albo

W2 (ale tylko jeden z nich), to zwojnice bedg sie odpychaty.

C. Jedli zostanie wigczony tylko wigcznik W1, to zwojnice beda
sie przyciggaty, a jesli tylko W2, to odpychaty.

D. Jesli zostanie wigczony tylko wtgcznik W1, to zwojnice bedg
sie odpychaty, a jesli tylko W2, to przyciggaty.

Zadanie 18. (2 pkt.)
Fale ultrafioletowe majg w poréwnaniu z promieniowaniem podczerwonym
A. mniejszg zaréwno czestotliwosé, jak i dtugosé fali.
B. wigkszg zaréwno czestotliwosé, jak i dtugosc fali.
A
IEI C. mniejszg czestotliwos¢, a wiekszg dtugosc fali.
D. wigkszg czestotliwos¢, a mniejszg dtugosc fali.

Zadanie 19. (3 pkt.)
W jakiej odlegtosci od zwierciadta sferycznego (kulistego) wklestego o ogniskowej 20 cm
znajduje sie mate zrédto Swiatta, jesli wszystkie promienne Swiatta z tego zrodta po odbiciu od
zwierciadta wracajg do zrodita?

A. 10 cm

B. 20 cm
IEI C.40cm

D. nieskonczenie duzej




BRUDNOPIS
Wszelkie zapisy na tej stronie nie podlegaja ocenie!
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BRUDNOPIS
Wszelkie zapisy na tej stronie nie podlegaja ocenie!
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